ILOCZYN SKALARNY WEKTOROW

1. Oblicz 4 o b, jedli:
a)lal =3,|b| = 4,cos%(a,b) =2 b) Idl = 2,|b] = 5, cos(3,5) = —
o lal =3,[p| =2,|4(ab)| == d)lal = 1,[5] =4,|4(a,b)| =T
e)ldl = 1,[b] =v2,|2(db)| =] 0ldl =3v2 |5l = 1|2(a5)| = 2
g) lal = %}, b| = EJ sin 4(a,b) = EJ |4(a,b)| € {;—T, rr:]
hlal =, [b| ==, sin 5(3,b) =7, |4(a,b)| € (0;)
2. Oblicz cos4(a,b), jesli:
a)lal =2,|b| =4,d0b =-3 b) lal = 2v3,|b| = V&,d o b = 62
Jaob=-Zded=1bob=2 d)iob=y5dsd=2b0b=20
3. W tréjkacie rownobocznym AEL o boku dtugosci a punkty M, N i P sg odpowiednio Srodkami bokéw
AB, BC oraz AC. Oblicz MN o MP, AN = BE, PB o (PC + CN).
4. W szesciokacie foremnym ABCDEF dtugosé boku wynosi a. Oblicz AE o E, AE o E, AE < AD.
Oblicz @ o b, jesli:
a) d@=[-21b=1[3,1] b)a = [3,—2],b = [1,—4]
6. Dane sgwektory a = [1,—2], b= [—1,1] oraz ¢ = [3, 2]. Oblicz:
a)dod+bob+cioc b) @ o (b +2¢)
c)(a—3b)oc d) (@ —20) o (£ +3b)
e)(@+2b)o(b—-3c) f) (2 — 30) o (4b — 3¢)
7. W réwnolegtoboku AECD punkty M i N sg odpowiednio srodkami bokéw AB i BC.
Oblicz AM © AN, DM = DN, jeéli A(—3,—2), B(1,—2), (6, 3).
8. Oblicz cos zf.'[a: E} jesli:
a) a=[1-1b=[21] b)d = [4,2],b = [-3,4]
9. Wyznacz k tak, aby wektory a i b byty prostopadte, jesli:
a)a=[2k+1],b=[1-2k,—3] b)d=[3k—4-1],b=[4,2+5k
¢)a = [2k k —31b = [k,1] d) @ = [2,4k], b = [k, —k]
10. Wyznacz k tak, aby wektory 1 = k - a + Eoraz F=d—b byly prostopadte, jesli wiadomo, ze:
a)lal =1,|b| =2,d0b = —4 b)lal =3,|b| =1,a0b =5
olal =23, |b| =vZaeh=—- d)lal =5, |b| =2v2,d o b=
11. Znajdz miare kata pomiedzy wektorami ai E, jesli wiadomo, ze |E| =+/2-lal oraz, ze wektory
U=2-a+ Eoraz vr=3-a—4- Esa prostopadte.
12. Znajdz miare kata pomiedzy wektorami a i E, jesli wiadomo, ze |al = |E| oraz, ze wektory
U=2-a+ Eoraz v="5-a—4- Esq prostopadte.
13. Znajdz miare kata pomiedzy wektorami ai E, jesli wiadomo, ze wektor a+3- Ejest prostopadty do
wektora7-a —5 - Eoraz a—4- Ejest prostopadty do wektora7-a — 2 - E
14. W tréjkacie ABC mamy dane wektory: AB =4 orazE = E, przy czym |al = |3| =1 oraz |z£{ﬁ, E}| = g

Na bokach AB i AC tréjkata obrano odpowiednio punkty M i N w ten sposdb, ze 4| AM| = |AB| oraz
; |AN| = |AC|. Wykaz, ze wektoryﬁ iCM sg prostopadte.



